	Расчетно-графическое задание № 5

 Вариант 16

	1.
Магнитное  поле  создано  кольцевым проводником радиусом 20  см,  по  которому  течет  ток  100  А. На оси кольца расположено  другое  кольцо  малых  размеров с магнитным моментом 10 мА*м**2.  Плоскости колец параллельны, а расстояние между центрами равно 1  см. Найти силу, действующую на малое кольцо.     

Ответ: 5,89 мН. Рисунок: нет.  

	2.
Рамка   из  провода  сопротивлением  R=0,01  Ом  равномерно  вращается  в  одном  магнитном  поле  с  индукцией  0,05 Тл. Ось  вращения  лежит  в  плоскости  рамки  и  перпендикулярна  линиям  индукции.  Площадь  S  рамки  100 см**2. Найти, какое количество  электричества  Q  протечет  через  рамку за время поворота ее на  угол 30 град. в следующих трех случаях: 1)от 0 до 30 град.; 2)от  альфа1 до 60 град; 3)от 90 град.     

Ответ: 1) Q=6,7мКл;2)Q=18 мКл;3)25 мКл. Рисунок: нет.  

	3.
В  однородном  магнитном поле с индукцией 0,01 Тл находится  прямой  провод длиной 8 см, расположенный перпендикулярно линиям  индукции.  По  проводу  течет  ток  2  А. Под действием сил поля  провод переместился на расстояние 5 см. Найти работу сил поля.     

Ответ: 80 мкДж. Рисунок: нет.  

	4.
Сколько   витков   проволоки   диаметром   d=0.6  мм  имеет  однослойная  обмотка  катушки,  индуктивность  которой  L=1мГн и  диаметр D=4 см? Витки плотно прилегают друг к другу.     

Ответ: N=380. Рисунок: нет.  

	5.
Электрическая  лампочка,  сопротивление  которой  в горячем  состоянии  R=10  Ом, подключается через дроссель к 12-вольтовому  аккумулятору.  Индуктивность  дросселя L=2 Гн, сопротивление r=1  Ом. Через какое время t после включения лампочка загорится, если  она начинает заметно светится при напряжении на ней U=6 В?     

Ответ: t=126 мс. Рисунок: нет.  

	6.
Определить  число  N  витков катушки тангенс-гальванометра,  при  котором  сила  тока,  текущего  по  обмотке, численно равна  тангенсу  угла отклонения магнитной стрелки, помещенной в центре  обмотки?    Радиус   r   катушки   равен   25см.   Ось   катушки  перпендикулярна плоскости магнитного меридиана.     

Ответ: 8. Рисунок: нет.  

	7.
Пучок  электронов,  ускоренных разностью потенциалов U= 300  В, влетает в однородное магнитное поле, направленное по чертежам  к  нам. Ширина поля b=2,5 см. В отсутствие магнитного поля пучок  электронов   дает  пятно  в  точке  А  флуоресцирующего  экрана,  расположенного на расстоянии l=5 см от края полюсов магнита. При  включении  магнитного  поля  пятно  смещается  в  точку В. Найти  смещение  х=АВ  пучка  электронов,  если  известно, что индукция  магнитного поля В=14,6 мТл.     [image: image1.bmp]
Ответ: R=4см; x=4,9см. Рисунок: Есть.  

	8.
Прямой  провод  длиной 10 см помещен в однородное магнитное  поле  с  индукцией  1  Тл.  Концы  его замкнуты гибким проводом,  находящимся  вне  поля.  Сопротивление  всей  цепи равно 0,4 Ом.  Какая  мощность  потребуется  для  того,  чтобы  двигать  провод  перпендикулярно линиям индукции со скоростью 20 м/с?     

Ответ: 10 Вт. Рисунок: нет.  

	9.
Цепь   состоит   из   катушки   индуктивностью   L=1  Гн  и  сопротивлением  R=10  Ом.  Источник  тока  можно  отключать,  не  разрывая  цепи.  Определить  время t, по истечении которого сила  тока уменьшится до 0,001 первоначального значения.     

Ответ: 0,69 с. Рисунок: нет.  

	10.
Круговой  контур  помещен  в однородное магнитное поле так,  что  плоскость  контура перпендикулярна к направлению магнитного  поля. Напряженность магнитного поля Н=150 кА/м. По контуру течет  ток I=2 А. Радиус контура R=2 см. Какую работу А надо совершить,  чтобы повернуть контур на угол 90град. вокруг оси, совпадающей с  диаметром контура?     

Ответ: А=0,5 мДж. Рисунок: Нет.  


